
Čo nás 
čaká: 

mieste alebo prostredníctvom misijného 
dobrovoľníctva. Teraz vám chcem predstaviť jednu 
veľmi zvláštnu skupinu. 
Počas nedávnej mimoriadnej vizitácie provincie 
Krakow som sa stretol s rôznymi misijnými skupinami 
v školách, oratóriach a vo farnostiach. Medzi nimi 
vyniká skupina Článok 43, založená pred piatimi 
rokmi niektorými ponovicmi, ktorí zobrali vážne 43. 
článok našich Stanov o sociálnej komunikácii. Mladí 
saleziáni hneď pochopili, že najpríťažlivejším 
obrazom našej Kongregácie je ten misijný. Počas 
nedlhého času vyprodukovali 260 videí na Youtube 
(http://vimeo.com/art43). Okrem malého štúdia v 
Krakowe, Článok 43 vybudoval vďaka niektorým 
misijným dobrovoľníkom multimediálne štúdium v 
provinciálnom dome v Ashaimane, Ghana(Provincia 
AFW). V súčasnosti je Článok 43 veľmi aktívny v 
ponoviciáte v Ląde a teologáte v Krakowe. V mojej 
peňaženke ma sprevádza jeden z prvých produktov 
Článku 43: modlitba za misionárov na formáte 
občianského preukazu a na zadnej strane na každý 
deň mená 3-4 krajín, kde sme prítomní.  
Mojou túžbou je, aby sa nám v každom našom diele 
podarilo založiť podobnú skupinu! 
 

 
 
 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie  
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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

D r a h í 
saleziáni a 

priatelia saleziánskych 
misií! 
Ešte raz sa s vami túžim 
podeliť so snom, ktorý 
nosím vo svojom srdci 
posledné 4 roky. Nie je to 

nič nové. Už pred 90– timi rokmi Blahoslavený Filip 
Rinaldi napísal, že je potreba mať misijnú skupinu 
v každom saleziánskom dome! Ale aký je v tom 
rozdiel, mať či nemať misijnú skupinu v 
saleziánskom diele  alebo saleziánskej formačnej 
komunite? 
Prítomnosť misijnej skupiny je garanciou, že sa 
bude udržiavať živý misijný plameň! Tak ako by bola 
nemožná starostlivosť o zdravie bez lekárov a 
medicínskej organizácie, takisto aj bez misionárov 
ad gentes - ad vitam a bez misijných skupín v 
školách, farnostiach a mládežníckych centrách je 
veľmi tažké očakávať, že sa bude udržovať živý 
misijný plameň! 
Misijné skupiny sa obyčajne modlia a povzbudzujú k 
modlitbe za misie a misionárske povolania, 
povzbudzujú výchovno-pastoračné komunity k 
citlivosti na potreby misií ako celku alebo priamo 
prispievajú k misijnej aktivite či už priamo na 

V „misijnej skupine“ je rozdiel 

30. júl - 4. august: Dni štúdia o Saleziánskej prítomnosti medzi Moslimami, Salesianum (Rím) 
 
6. - 27. august: 1. Kurz permanentnej formácie pre misionárov v Amerike, Quito (Ekvádor) 
 
4. – 30. septembra: Formačný kurz pre nových misionárov (Rím-Turín) 
 
 17. septembra - 7. decembra: XV. Kurz permanentnej formácie pre misionárov, UPS (Rím) 
 
5. – 9. novembra: Dni štúdia o Saleziánskom poslaní a Prvom ohlasovaní Krista v Afrike, 
Addis Abeba (Etiópia)  
 
9. – 11. novembra: Stretnutie provinciálnych delegátov pre misijnú animáciu - Afrika, Addis 
Abeba (Etiópia)  

 

http://vimeo.com/art43


 
V desiatich provinciach regiónu je 5 provinciálnych programov misijného dobrovoľníctva. 
Modlíme sa za saleziánov zpojených do tejto činnosti, aby pomáhali rásť mladým 
dobrovoľníkom v radikálnejšom zaangažovaní sa na dlhší čas. Modlíme sa za mladých  
dobrovoľníkov (‘Cagliero Project’ v Austrálii, ‘International Volunteer Group’ v Kórei, 
‘Salesian Lay Volunteers’  Filipíny Sever, ‘SALVO’ Filipíny Juh, ‘Don Bosco Volunteer 
Group’ v Japonsku, ‘Torch Movement’ v Hong Kongu), aby sa vedeli angažovať nielen v 
zahraničí počas prázdnin, ale začleniť sa so svojim entuziazmom a svojimi energiami aj vo vlastných 
provinciách. 

Aby saleziáni v regióne Východná Ázia-Oceánia pomáhali mladým zapájať  
sa do misijného dobrovoľníctva s entuziazmom  

 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Odovzdávam našu saleziánsku charizmu v Kambodži 

svedčiac o Božej láske ako to robil Don Bosco 

A 
ko chlapec som bol očarený filmom o sv. Damianovi de Vesteur, apoštolovi 
malomocných. V ňom som videl to, čím som chcel byť jedného dňa: misionár, ktorý 
slúži malomocným po celý svoj život. 

Mal so túto túžbu aj vtedy, keď som vstúpil do ašpirantátu. No postupne som si uvedomil, že 
moje misionárske povolanie nie je pre malomocných, ale pre mladých na okraji spoločnosti. 
Prvých 25 rokov môjho saleziánskeho života som strávil pracujúc pre mladých a s mladými aj 
ako provinciálny delegát pre mládežnícku pastoráciu, ako delegát pre pastoráciu povolaní, 
delegát pre formáciu a formátor v prednoviciáte a postnoviciáte. No i tak som si v srdci 
zachoval nádej, že raz odídem do misií. 
Nakoniec moju žiadosť prijali a Hlavný Predstavený ma poslal do Kambodže. V roku 2008 

som sa zúčastnil na Kurze pre nových misionárov v Ríme a Turíne pre 139. misijnú výpravu. Kurz mi dal 
globálnu perspektívu pôvodu, cieľa a požiadaviek misionárského života. Dal mi možnosť zamyslieť sa a vytýčiť 
si osobný projekt života ako salezián - misionár. 

A tiež mi pomohol mať správne motivácie a postoje. Putovanie po saleziánskych miestach mi pomohlo 
ešte viac si vážiť a milovať moje saleziánske misionárske povolanie. 

Teraz, keď som misionár v Kambodži, snažím sa  odovzdať 
charizmu dona Bosca našim mladým a všetkým Kambodžanom svedčiac 
o láske Boha, ako to urobil don Bosco počas svojho života. Je tu veľa 
práce pre nás troch saleziánov, ktorí tvoríme komunitu. Ale práca sa 
stáva ľahšou, keď je chuť spolupracovať a podržať sa navzájom. Naše 
poslanie pozostáva v neustálej prítomnosti medzi chudobnými mladými, 
v ich výchove a formovaní. Okrem formácie o donovi Boscovi a 
preventívnom systéme, ktorú máme pre našich študentov a náš 
personál, ich pozývame k dobrovoľníctvu ako lídrov a animátorov v 
našom sviatočnom oratóriu. Tento rok sme to málo našich študentov a 
zamestnancov, ktorí sú katolíkmi, pozvali do služby katechétov. Ich 
službou pre miestnu Cirkev sa učia konať ako Don Bosco. Začali sme 
pracovať aj s našimi exallievmi a snažíme sa rozvíjať aj Saleziánov  Spolupracovníkov. Pravidelnosť ich 
formácie a povzbudzovanie do zaangažovanosti ich robí viac prítomnými v našom poslaní - ako Saleziánskej 
Rodiny. 

Pokračoval som v osobnom štúdiu jazyka Khmer. Keď som začal lepšie chápať jazyk, začal som tiež 
lepšie rozumieť spôsobu myslenia Kambodžanov, ich kultúre a ich postojom. Takto som si uvedomil, že som 
viac pokojný a mám viac porozumenia pre ľudí ako počas môjho prvého roku ako misionár. Naučil som sa 
najprv akceptovať to, čoho sú schopní v danej chvíli a prijať ich na ich úrovni. Snažím sa byť viac kreatívny, 
aby som im pomohol objaviť nové spôsoby rastu a rozvoja. 

Počas môjho posledného pobytu v mojej rodnej krajine som si uvedomil, že moja myseľ a moje srdce 
naozaj neopustili Kambodžu. Dúfam a modlím sa, aby to tak ostalo navždy! 

Don Roel Soto SDB 
Filipínec, misionár v Kambodži 

 

 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   purl.org/sdb/sdl/Cagliero 
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